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Bedriver ert företag…

*) Har ni någon annan verksamhet 

utomlands, såsom försäljningskontor, 

produktion eller forsknings- och 

utvecklingsverksamhet?
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Vilka transportmedel använder ni ?

Mörkare nyans = import

Ljusare nyans = export
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Hur stor andel av er omsättningen kommer 
från export?
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Varuexport

Tjänsteexport

Av vår totala export är varu- vs. tjänsteexport 



Jämfört med i fjol är exporten vid ert 
verksamhetsställe i år 
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Till vilka länder har ni export? 
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Ökad marknadskunskap

Utveckling av produkter/tjänster

Utveckling av marknadsföring

Utveckling av försäljning

Rekrytering av rätt kompetens

Byggande av partnernätverk

Med vilka interna åtgärder inom företaget 
kunde er export ökas?
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Förenkling, snabbare hantering och digitalisering av

administrativa processer kopplade till export

Lättare tillgång till finansiering

Förbättring av exportstödtjänster

Förbättring av logistik och infrastruktur

Genom vilka förändringar i omvärlden kunde 
er export ökas?
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Vilka är för närvarande de största 
utmaningarna för exporten?

1. Geopolitik, valutakurs-fluktuationer och den osäkra, 
globala marknadssituationen

2. Ojämn efterfrågan och ökad konkurrens

3. Företagsrelaterade utmaningar, såsom brist på 
kapacitet eller kompetens, utmaningar vid bildandet av 
export-organisationer

4. Höga transportkostnader

5. Att hitta kompetent arbetskraft

6. Byråkratiska utmaningar relaterade till bland annat 
tillstånd och reglering

7. Finansieringsutmaningar
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Hur betydande anser ni att följande risker 
är för ert företag?
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Kriget i Ukraina och dess förlängning

Ett svagt och splittrat EU

Turbulensen under Trump-eran

En tilltagande stormaktskonflikt

Balansgången i relationerna med Kina

En eskalerande kris i Mellanöstern

Klimatförändring och förlust av biologisk mångfald

Inte alls betydande Ganska betydande Mycket betydande

Hur är ni förberedda på dessa 

risker?

Mycket väl Ganska väl Inte alls

Källa: Handelskammarens Business Panel 4/2025
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Geopolitiken erbjuder också betydande globala 
tillväxtmöjligheter. Hur betydande bedömer ni 
följande tillväxtmöjligheter för er:
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Återuppbyggnaden av Ukraina

Tillväxt inom försvarsindustrin

Investeringar i den gröna omställningen och

marknader för rena lösningar

Växande marknader i Sydostasien

Nya frihandelsavtal

EU:s inre marknad

Mycket betydande Ganska betydande Inte alls betydande

Källa: Handelskammarens Business Panel 4/2025
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Har ni ändrat er affärsverksamhet – t.ex. era 
marknadsområden, leveranskedjor eller 
investeringsstrategier – pga. dessa risker och 
möjligheter?

Ja

Nej

Vet ej

Källa: Handelskammarens Business Panel 4/2025
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Vilka faktorer anser ni vara viktiga för ert framgång 
i en föränderlig geopolitisk miljö:
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Nätverkande med andra företag

Stöd från den offentliga sektorn

Utveckling av era egna kompetenser

Teknisk utveckling och innovationer

Minskat reglering

Internationella partnerskap

Kan inte säga Nej Ja

Källa: Handelskammarens Business Panel 4/2025



Bakgrundsfakta

• Handelskammarens medlemsföretag som målgrupp

• Genomförd på finska och svenska

Enkät om utrikeshandeln

• Svarstid 5–10.5.2025

• 85 svarande

Business Panel-enkät

• De fyra sista bilderna från konjunkturbarometer i våras,
svarstiden var 3–8.4.2025

• 181 svarande
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